

# 春节期间先暖后冷 除夕至初三最高气温或创纪录 市气象台昨发布春节气象信息

□记者 陈胜男 通讯员 邱颖杰

**本报讯** 昨天下午，市气象台召开春节气象信息发布会。首席预报员张程明介绍，预计春节期间我市气温先暖后冷，不会出现降雪和低温冰冻天气，较为适宜出行。

张程明介绍，先暖后冷是今年春节天气的主旋律，预计除夕到初三我市以晴为主，气温逐渐升高，最高气温将升至20℃以上，初二达到顶峰为25℃，这几天的早晨最低气温也将升至10℃以上。

初四开始受北方冷空气扩散南下影响，我市阴雨天气增多，气温逐渐下降，最高气温将下降至10℃左右，最低气温也将下降至5℃—6℃，山区更低一些。3日—4日沿海

海面有7—9级东北大风出现。

气象资料显示，1月30日至2月2日历史上最热的年份分别是2010年的21.7℃、2013年的20.6℃、2013年的23.3℃、1966年的20.9℃。也就是说，除夕至初三这4天的最高气温很可能会打破历史当日最高气温纪录。

张程明介绍，冷空气偏弱是近期气温上升的主要原因，但哪怕春节期间最高气温将达25℃，我们仍不能定论这个冬季即为暖冬。我市常年3月26日入春，也就是说这个冬季还有2个月左右的时间，在这两个月里是否继续温暖，或者气温陡转直下出现雨雪冰冻天气，这都不好说。

据了解，春节期间我国大部分地区气温先高后低。除

夕到初二我国大部地区以晴为主，利于出行。初三开始强冷空气自北向南影响，北方气温转为偏低，长江中下游地区降水呈增多趋势。春节期间中东部地区空气污染扩散气象条件较差，森林火险等级高。

明天除夕空气污染物扩散的气象条件较差，我市空气质量将达中度到重度污染，气象部门建议有关方面加强对烟花爆竹燃放的管理，呼吁市民尽量不要燃放烟花爆竹以免加重空气污染。

春节期间受冷空气影响我市降水天气将增多，恰逢返程高峰，雨雾天气会造成交通出行的不利，望市民注意出行安全。



## 送福

昨天上午，海曙区委的志愿者们带着由本地书法家手写的200余幅“福”字，送给在铁路宁波站候车的返乡旅客。

记者 许天长 通讯员 毛一波

## 《为了保护环境，不燃放烟花爆竹》系列报道

# 烟花爆禁首日，记者走访零售点 商家进货大幅减少 市民购买热情不高

□记者 王思勤

昨天，是我市中心城区限制区域内烟花爆竹允许经营、燃放的第一天，记者走访了多个烟花零售点发现，大部分零售点的进货量比往年大幅减少，市民的购买热情不高，而且燃放烟花爆竹的市民少之又少。

## 商家：今年烟花生意更难做

市民金先生在江东南演武街上开了家杂货店，兼售烟花爆竹。往年，各类烟花爆竹在店里堆得满满当当，连人员进出都很困难，如今，烟花却只占据了外墙边一小块地方。昨天傍晚，当记者问及烟花的销售情况时，金先生连连摇头：“摆了快一天了，还没人来问过呢。”

“我都后悔订货了。”金先生告诉记者，去年11月，烟花批发点打来电话，说订货的零售店大大减少，让他尽快确定是否销售。金先生开始一想，觉得卖的人少了也许店里的销量就会好一点，他便下了单付了全款。但为了保险，跟往年相比他还是减了一半的量。

“没想到，去年12月份雾霾天气一多，大家都不想放烟花了。我赶紧找批发点问能不能退钱，对方说只能退全款的三分之二。后来，我又想把大烟花换成小号的，可对方不同意。”金先生说，今年烟花生意这么难做，明年，他肯定不会再卖烟花了。

海曙大沙泥街上的天封烟杂店，待售的烟花堆在门口，老板一脸担忧：“看到报纸上不放烟花的倡议，基本能想到今年销量不会太高。我已经主动把去年2万多元的进货单减到了5000元，能不亏本就很好了。”

记者又走访了海曙小沙泥街、江东王隘路、兴宁路附近的多家烟花零售店，都得到店家类似的回答：销量逐年下降，店里的烟花进货量比往年减少。

## 市民：支持过年不放烟花

在走访中，记者也随意询问了几位过路市民，晚报上月“为了保护环境，不燃放烟花爆竹”的倡议也得到了他们的响应。

江东写意春秋小区附近，王奶奶带着孙子路过一家烟花零售店，烟花爆竹漂亮的外包装顿时引起了小朋友的注意。不过，小朋友并没有吵着要买，反而是拉着奶奶快步离开，“老师说过，放烟花会污染空气，空气差了，我们就不能去外面玩了。放假前，大家说好不放烟花了，我也一定要做到。”

陈大伯正好去杂货店买料酒，看到店里兼售的烟花，摆摆手：“空气质量变差，雾霾天气增多，再放烟花，受害的还是我们自己。从今年开始每年春节，我们家都不放烟花了。”

## 安监部门：订货量大幅降低

昨天，记者从市安监局了解到，目前，全市共审批许可烟花爆竹批发企业16家，长期零售点1539家，季节性零售点349家。与往年相比，零售点减少将近500家。

安监部门相关负责人告诉记者，零售点的减少，一方面是由于烟花销售量逐年下降，不少零售点都主动放弃售卖烟花；另一方面，是因为有关法律法规对烟花零售点布点、经营的要求提高了。去年12月，《零售烟花爆竹经营许可实施办法》开始实施，对于不合格的零售点，安监部门不再发销售许可证。此外，对于信用等级在C级以下的零售点，安监部门也取消了其零售经营的资格。

除了烟花零售点减少外，零售点的订货量也在大幅下降。据统计，春节期间，中心城区限制区域内，季节性零售点订货量减少至去年的三分之一。安监部门有关负责人告诉记者，雾霾天气的增多，市民已普遍认识到燃放烟花爆竹的危害，再加上安监部门前期积极宣传，不放烟花的倡议书也走进了市区各街道、社区，而晚报“为了保护环境，不燃放烟花爆竹”系列报道也得到了市民广泛响应。

**温州银行**  
BANK OF WENZHOU  
宁波分行

## 2014红动新春

### “金鹿理财”系列产品

产品名称	销售时间	期限	预期年化收益率
“六六顺”14007期	1月29日至2月6日	42天	5万以上(6.3%) 5万(含)-50万(6.3%) 50万(含)以上(6.4%)
“季季红”14007期	1月29日至2月6日	91天	5万(含)-50万(6.4%) 50万(含)以上(6.5%)
“乐得富”14007期	1月29日至2月6日	182天	5万(含)-50万(6.4%) 50万(含)以上(6.5%)
“乐得富”14014期	1月29日至2月6日	364天	5万以上(6.5%)
“温润”14001期 (新年理财特别款)	1月31日至2月6日	119天	100万以上(6.6%)
“乐得惠”14001期 (夜市理财专享)	1月31日至2月6日	200天	5万以上(6.6%)
“温润”14003期 (保本理财)	1月31日至2月6日	150天	5万以上(5.4%)

以上产品额度有限，欲购从速，敬请至各网点咨询。“乐得富”14001期(夜市理财)销售时间为每日18:00-21:00；“温润”14003期(保本理财)，个人及机构客户均可购买。网银购理财省时又省心！

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。具体产品情况详见我行每期产品说明书及协议书。

**网点** 地址 电话

分行营业部	世纪大道北段555-1号(世纪大道与竹林路交叉口)	87800000/87801003/87861001
江北支行	甬江东路39号(天水默默对面)	81872074/81872063
鄞州支行	鄞州区聚联中路566号	89219528/89219301
慈溪支行	宁波市慈溪市浒浦大街1-3楼	63001067/63990699
余姚支行	慈溪市慈育路210号(慈溪国际大酒店东500米)	62527827/62527801
温州银行客户服务热线	96699 网址: www.wzbank.cn	